
Deskriptive Statistik

15 22,00
16 9,00

12 2,167

15 2,07
15 1,87
12

Alter in Jahren
Fachsemester
Wie viele Stunden pro Woche verbringst Du durchschnittlich mit dem
Selbststudium für diese Veranstaltung (Vor- und Nachbereitung der
Sitzungen, Lektüre, Vorbereitung von Referaten etc.)?
Wie zufrieden bist Du insgesamt gesehen mit der Veranstaltung?
Bewerte die fachliche Kompetenz des/der Dozenten/in.
Gültige Werte (Listenweise)

N Mittelwert

 
Alter in Jahren

3 18,8 20,0 20,0
3 18,8 20,0 40,0
3 18,8 20,0 60,0
5 31,3 33,3 93,3
1 6,3 6,7 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

20
21
22
23
26
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Geschlecht

4 25,0 25,0 25,0
12 75,0 75,0 100,0
16 100,0 100,0

männlich
weiblich
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

 
Nationalität

13 81,3 81,3 81,3
1 6,3 6,3 87,5
2 12,5 12,5 100,0

16 100,0 100,0

deutsch
polnisch
andere
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

 
andere Nationalität

15 93,8 93,8 93,8
1 6,3 6,3 100,0

16 100,0 100,0

 
romanian
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

 
 



Fachsemester

7 43,8 43,8 43,8
4 25,0 25,0 68,8
3 18,8 18,8 87,5
1 6,3 6,3 93,8
1 6,3 6,3 100,0

16 100,0 100,0

2
4
5
10
89
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

 
Studiengang

15 93,8 100,0 100,0
1 6,3

16 100,0

KulturwissenschaftenGültig
k.A.Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
angestrebter Abschluss

15 93,8 93,8 93,8
1 6,3 6,3 100,0

16 100,0 100,0

Bachelor
Diplom
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

 
Ich besuche diese Lehrveranstaltung, weil ich Interesse am Thema

habe.

1 6,3 6,3 6,3
15 93,8 93,8 100,0
16 100,0 100,0

nein
ja
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

 
Ich besuche diese Lehrveranstaltung, weil ich den Schein brauche.

10 62,5 62,5 62,5
6 37,5 37,5 100,0

16 100,0 100,0

nein
ja
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

 
Ich besuche diese Lehrveranstaltung, weil sie eine obligatorische

Veranstaltung ist.

16 100,0 100,0 100,0neinGültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

 



Ich besuche diese Lehrveranstaltung für meine Abschlussarbeit/zur
Prüfungsvorbereitung.

14 87,5 87,5 87,5
2 12,5 12,5 100,0

16 100,0 100,0

nein
ja
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

 
Ich besuche diese Lehrveranstaltung wegen dem/der Dozenten/in.

15 93,8 93,8 93,8
1 6,3 6,3 100,0

16 100,0 100,0

nein
ja
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

 
Erwirbst Du in dieser Veranstaltung einen Leistungsnachweis?

13 81,3 81,3 81,3
1 6,3 6,3 87,5
2 12,5 12,5 100,0

16 100,0 100,0

ja
nein
weiß nicht
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

 
In welcher Form erbringst Du einen Leistungsnachweis?  Referat

4 25,0 26,7 26,7
11 68,8 73,3 100,0
15 93,8 100,0

1 6,3
16 100,0

nein
ja
Gesamt

Gültig

kein LNFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
In welcher Form erbringst Du einen Leistungsnachweis?  Hausarbeit

15 93,8 100,0 100,0
1 6,3

16 100,0

jaGültig
kein LNFehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
In welcher Form erbringst Du einen Leistungsnachweis? Klausur

15 93,8 100,0 100,0
1 6,3

16 100,0

neinGültig
kein LNFehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 



In welcher Form erbringst Du einen Leistungsnachweis? Essays

15 93,8 100,0 100,0
1 6,3

16 100,0

neinGültig
kein LNFehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
In welcher Form erbringst Du einen Leistungsnachweis?

Übungsaufgaben

15 93,8 100,0 100,0
1 6,3

16 100,0

neinGültig
kein LNFehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
In welcher Form erbringst Du einen Leistungsnachweis? andere

15 93,8 100,0 100,0
1 6,3

16 100,0

neinGültig
kein LNFehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Wie beurteilst Du die Anforderungen zum Scheinerwerb in dieser

Veranstaltung?

1 6,3 7,7 7,7
12 75,0 92,3 100,0
13 81,3 100,0
3 18,8

16 100,0

eher zu hoch
genau richtig
Gesamt

Gültig

kein LNFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Wie beurteilst Du die Anforderungen zum Scheinerwerb im Vergleich zu

anderen Veranstaltungen der kulturwissenschaftlichen Fakultät?

4 25,0 40,0 40,0
6 37,5 60,0 100,0

10 62,5 100,0
6 37,5

16 100,0

eher zu hoch
genau richtig
Gesamt

Gültig

kein LNFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 



Wie viele Stunden pro Woche verbringst Du durchschnittlich mit dem
Selbststudium für diese Veranstaltung (Vor- und Nachbereitung der

Sitzungen, Lektüre, Vorbereitung von Referaten etc.)?

1 6,3 8,3 8,3
8 50,0 66,7 75,0
3 18,8 25,0 100,0

12 75,0 100,0
4 25,0

16 100,0

1,0
2,0
3,0
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Wie zufrieden bist Du insgesamt gesehen mit der Veranstaltung?

2 12,5 13,3 13,3
10 62,5 66,7 80,0

3 18,8 20,0 100,0
15 93,8 100,0

1 6,3
16 100,0

sehr gut
gut
befriedigend
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Zusammenfassende Einschätzungen: Die Veranstaltung verstärkt mein Interesse

am Thema.

11 68,8 73,3 73,3
4 25,0 26,7 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Zusammenfassende Einschätzungen: Die in der Veranstaltungsankündigung

geweckten Erwartungen werden erfüllt.

7 43,8 46,7 46,7
5 31,3 33,3 80,0
3 18,8 20,0 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
trifft eher nicht zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 



Zusammenfassende Einschätzungen: Die Veranstaltung hat eine klar erkennbare
und durchgehaltene Gesamtkonzeption („Roter Faden“).

5 31,3 33,3 33,3
9 56,3 60,0 93,3
1 6,3 6,7 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
trifft eher nicht zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Zusammenfassende Einschätzungen: Der Zusammenhang zu anderen

Veranstaltungen der Disziplin bzw. des Studienschwerpunkts wird mir deutlich.

4 25,0 26,7 26,7
8 50,0 53,3 80,0
3 18,8 20,0 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
trifft eher nicht zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Rahmenbedingungen: Die räumlichen Gegebenheiten (Größe, Lage etc.) sind für

diese Veranstaltung ausreichend.

9 56,3 60,0 60,0
5 31,3 33,3 93,3
1 6,3 6,7 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
trifft eher nicht zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Rahmenbedingungen: Die Ausstattung der Räume (mit Technik wie Beamer,

Overhead-projektor etc.) ist für diese Veranstaltung angemessen.

12 75,0 85,7 85,7
2 12,5 14,3 100,0

14 87,5 100,0
2 12,5

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 



Rahmenbedingungen: Begleitmaterialien (Reader, Skript, Semesterapparat etc.)
stehen in ausreichendem Maße zur Verfügung.

9 56,3 60,0 60,0
6 37,5 40,0 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Rahmenbedingungen: Die verfügbaren Begleitmaterialien sind hilfreich.

10 62,5 66,7 66,7
4 25,0 26,7 93,3
1 6,3 6,7 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
trifft eher nicht zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Rahmenbedingungen: Informationen/Materialien zur Veranstaltung stehen auch im

Internet und/oder über E-Mail-Verteiler ausreichend zur Verfügung.

14 87,5 93,3 93,3
1 6,3 6,7 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Vermittlung von Qualifikationen: Wissen über Fakten, Begriffe, Theorien

und Modelle

2 12,5 13,3 13,3
4 25,0 26,7 40,0
6 37,5 40,0 80,0
3 18,8 20,0 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

2
3
4
viel
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
   5er-Skala: 1=wenig bis 5 = viel 

 



Vermittlung von Qualifikationen: Wissen über Forschungsverfahren und
wissenschaftliche Methoden

1 6,3 7,1 7,1
3 18,8 21,4 28,6
9 56,3 64,3 92,9
1 6,3 7,1 100,0

14 87,5 100,0
2 12,5

16 100,0

wenig
2
3
4
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
   5er-Skala: 1=wenig bis 5 = viel 

Vermittlung von Qualifikationen: Anwendung von Theorien, Methoden und
Konzepten

2 12,5 14,3 14,3
5 31,3 35,7 50,0
5 31,3 35,7 85,7
2 12,5 14,3 100,0

14 87,5 100,0
2 12,5

16 100,0

2
3
4
viel
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
   5er-Skala: 1=wenig bis 5 = viel 

Vermittlung von Qualifikationen: Praxiswissen, berufsrelevantes Wissen

5 31,3 35,7 35,7
8 50,0 57,1 92,9
1 6,3 7,1 100,0

14 87,5 100,0
2 12,5

16 100,0

2
3
4
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
   5er-Skala: 1=wenig bis 5 = viel 



Vermittlung von Qualifikationen: Techniken wissenschaftlichen Arbeitens
(Präsentieren, Arbeiten im Team, Recherchieren etc.)

1 6,3 7,1 7,1
3 18,8 21,4 28,6
8 50,0 57,1 85,7
1 6,3 7,1 92,9
1 6,3 7,1 100,0

14 87,5 100,0
2 12,5

16 100,0

wenig
2
3
4
viel
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
   5er-Skala: 1=wenig bis 5 = viel 

Vermittlung von Qualifikationen: Fachübergreifendes Denken

1 6,3 6,7 6,7
7 43,8 46,7 53,3
4 25,0 26,7 80,0
3 18,8 20,0 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

2
3
4
viel
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
   5er-Skala: 1=wenig bis 5 = viel 

Wie beurteilst Du den Anteil der folgenden Arbeitsformen in dieser
Veranstaltung? Referate von Studenten

15 93,8 100,0 100,0
1 6,3

16 100,0

genau richtigGültig
k.A.Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Wie beurteilst Du den Anteil der folgenden Arbeitsformen in dieser

Veranstaltung? Vortrag des/der Dozenten/in

1 6,3 6,7 6,7
14 87,5 93,3 100,0
15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

zu wenig
genau richtig
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 



Wie beurteilst Du den Anteil der folgenden Arbeitsformen in dieser
Veranstaltung? Besprechung von Texten

8 50,0 53,3 53,3
7 43,8 46,7 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

zu wenig
genau richtig
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Wie beurteilst Du den Anteil der folgenden Arbeitsformen in dieser

Veranstaltung? Diskussionen

1 6,3 7,1 7,1
10 62,5 71,4 78,6

3 18,8 21,4 100,0
14 87,5 100,0

2 12,5
16 100,0

zu wenig
genau richtig
zu viel
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Wie beurteilst Du den Anteil der folgenden Arbeitsformen in dieser

Veranstaltung? Gruppenarbeit

1 6,3 6,7 6,7
13 81,3 86,7 93,3

1 6,3 6,7 100,0
15 93,8 100,0

1 6,3
16 100,0

zu wenig
genau richtig
zu viel
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Wie beurteilst Du den Anteil der folgenden Arbeitsformen in dieser Veranstaltung?

praktische Umsetzung von Projekten/ praktische Übungen

6 37,5 54,5 54,5
5 31,3 45,5 100,0

11 68,8 100,0

4 25,0

1 6,3
5 31,3

16 100,0

zu wenig
genau richtig
Gesamt

Gültig

gibt es in d.
Veranstaltung nicht
k.A.
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
 



Bewerte die fachliche Kompetenz des/der Dozenten/in.

3 18,8 20,0 20,0
11 68,8 73,3 93,3

1 6,3 6,7 100,0
15 93,8 100,0

1 6,3
16 100,0

sehr gut
gut
befriedigend
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Verhalten des/der Dozenten/in: Der/Die Dozent/in bereitet die Einzelsitzungen gut vor.

12 75,0 80,0 80,0
3 18,8 20,0 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Verhalten des/der Dozenten/in: Der/Die Dozent/in stellt besonders schwierige

Sachverhalte klar dar.

10 62,5 66,7 66,7
4 25,0 26,7 93,3
1 6,3 6,7 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
trifft eher nicht zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Verhalten des/der Dozenten/in: Der/Die Dozent/in setzt Lehrmaterialien wie Folie,

Tafelbild, PowerPoint-Präsentationen etc. so ein, dass sie eine wesentliche
Verständnishilfe sind.

13 81,3 86,7 86,7
2 12,5 13,3 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 



Verhalten des/der Dozenten/in: Der/Die Dozent/in antwortet auf Fragen klar und
hinreichend ausführlich.

9 56,3 60,0 60,0
6 37,5 40,0 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Verhalten des/der Dozenten/in: Der/Die Dozent/in geht auf Anregungen der

Teilnehmer ein.

8 50,0 53,3 53,3
5 31,3 33,3 86,7
2 12,5 13,3 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
trifft eher nicht zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Betreuung durch Dozenten: Der/Die Dozent/in macht Inhalte und Anforderungen an

die Leistungsnachweise klar.

10 62,5 66,7 66,7
5 31,3 33,3 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Betreuung durch Dozenten: Der/Die Dozent/in unterstützt Teilnehmer bei der

Vorbereitung angemessen.

7 43,8 46,7 46,7
7 43,8 46,7 93,3
1 6,3 6,7 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
trifft eher nicht zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 



Betreuung durch Dozenten: Der/Die Dozent/in ist auch außerhalb der Sitzungen bei
Fragen und Problemen ansprechbar.

8 50,0 53,3 53,3
6 37,5 40,0 93,3
1 6,3 6,7 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
trifft eher nicht zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Betreuung durch Dozenten: Der/Die Dozent/in gibt, wenn möglich, zeitnahe

Rückmeldung zu den erbrachten Leistungen.

7 43,8 50,0 50,0
4 25,0 28,6 78,6
3 18,8 21,4 100,0

14 87,5 100,0
2 12,5

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
trifft eher nicht zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Betreuung durch Dozenten: Der/Die Dozent/in formuliert Kritik in fairer und

konstruktiver Weise.

7 43,8 46,7 46,7
6 37,5 40,0 86,7
2 12,5 13,3 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
trifft eher nicht zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Bewertung eigenes Verhalten: Ich als Teilnehmer/in besuche die Veranstaltung

regelmäßig.

12 75,0 80,0 80,0
3 18,8 20,0 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 



Bewertung eigenes Verhalten: Ich als Teilnehmer/in bereite mich auf die einzelnen
Sitzungen angemessen vor.

1 6,3 6,7 6,7
11 68,8 73,3 80,0

3 18,8 20,0 100,0
15 93,8 100,0

1 6,3
16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
trifft eher nicht zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Bewertung eigenes Verhalten: Ich als Teilnehmer/in beteilige mich, soweit möglich,

aktiv an der Veranstaltung.

7 43,8 46,7 46,7
6 37,5 40,0 86,7
2 12,5 13,3 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
trifft eher nicht zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Bewertung eigenes Verhalten: Ich als Teilnehmer/in verfolge die Veranstaltung

aufmerksam und mit Interesse.

9 56,3 60,0 60,0
6 37,5 40,0 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Bewertung Verhalten der anderen: Die meisten Teilnehmer besuchen die

Veranstaltung regelmäßig.

3 18,8 20,0 20,0
11 68,8 73,3 93,3

1 6,3 6,7 100,0
15 93,8 100,0

1 6,3
16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
trifft eher nicht zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 



Bewertung Verhalten der anderen: Die meisten Teilnehmer bereiten sich auf die
einzelnen Sitzungen angemessen vor.

12 75,0 80,0 80,0
3 18,8 20,0 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft eher zu
trifft eher nicht zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Bewertung Verhalten der anderen: Die meisten Teilnehmer beteiligen sich, soweit

möglich, aktiv an der Veranstaltung.

7 43,8 46,7 46,7
8 50,0 53,3 100,0

15 93,8 100,0
1 6,3

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Bewertung Verhalten der anderen: Die meisten Teilnehmer verfolgen die

Veranstaltung aufmerksam und mit Interesse.

4 25,0 26,7 26,7
10 62,5 66,7 93,3

1 6,3 6,7 100,0
15 93,8 100,0

1 6,3
16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
trifft eher nicht zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Gibt es störende Verhaltensweisen von Studenten (zu spät kommen/früher

gehen, Handy-Klingeln, Schwatzen etc.)?

3 18,8 20,0 20,0
11 68,8 73,3 93,3

1 6,3 6,7 100,0
15 93,8 100,0

1 6,3
16 100,0

eher ja
eher nein
nein
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 



Die meisten der von Studenten gehaltenen Referate werden angemessen
präsentiert (Medieneinsatz, Handout etc.).

6 37,5 42,9 42,9
8 50,0 57,1 100,0

14 87,5 100,0
2 12,5

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Die meisten der von Studenten gehaltenen Referate sind didaktisch gut aufbereitet

(Strukturierung, Anschaulichkeit etc.).

7 43,8 50,0 50,0
7 43,8 50,0 100,0

14 87,5 100,0
2 12,5

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Die meisten der von Studenten gehaltenen Referate sind inhaltlich auf einem

angemessenen Niveau.

3 18,8 21,4 21,4
11 68,8 78,6 100,0
14 87,5 100,0
2 12,5

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Die meisten der von Studenten gehaltenen Referate tragen zum Verständnis des

Stoffes bei.

5 31,3 35,7 35,7
8 50,0 57,1 92,9
1 6,3 7,1 100,0

14 87,5 100,0
2 12,5

16 100,0

trifft voll und ganz zu
trifft eher zu
trifft eher nicht zu
Gesamt

Gültig

k.A.Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
Frage 22) Was gefällt Dir an der Veranstaltung besonders gut? 
 

• Das Thema 
• Praktische Bezug 
• Filme schauen 



• Verbindung von Theorie und Praxis 
• Diskussionen 
• Gruppenarbeit 
• Bezug der durch das Filmschauen gewonnen Erkenntnisse auf das eigene Leben 
• Nette hilfreiche Dozentin 
• Gastvorträge 

 
Frage 23) Was gefällt Dir an der Veranstaltung überhaupt nicht? 
 

• Verbesserungsvorschlag: mehr Hilfe bei wissenschaftlicher Arbeit, wenn noch keine 
Hausarbeit geschrieben wurde 

• Zu wenig Zeit um einen Film zu interpretieren bzw. Texte zu besprechen 
• Unstrukturierte Diskussionen 
• Auswahl der Filme, hätte interessantere gegeben 
• Diskussionen die manchmal zu nichts führen 
• Schwierige Gruppe 


